Villamosmérnok A2 (2019 ) i
Minden feladat 10 pontos, tehsat =.. : ‘s
esetében sziikséges a vilgos ir eha,t O%8zesen 60 pontot lehet Gsszegytijteni. Minden feladat
808 Indoklds, ner, elég a végeredmény és/vagy a vélasz.

1. Van-e olyan, R2-en fol .
olytonos f figgveny, amelyre flz,y) = (?%’r)’ ha (z,y) # (0,0)?

Megoldésvazlat. Igen, a f(z, y) = {m’fﬁ%g ha (z,y) # (0,0)
0 ha (z,y) = (0,0)
|z|—0 ha z — 0 miatt lim o ~ g :
00 @y =0 [ (e 3.
2. Derivalhat6- i
erivilhaté-e az orlgoban“az f(0,0) =0, f(z,y) = z—’% (ha (z,y) # (0,0)) fiiggvény?

Megoldasvazlat. f origobeli ivaltjai | )

: parcialis derivaltjai 0-k, mert f(z,0) = 0 = f(0, lényeg:
konstans). Tehat f pontosan akkor derivalhaté, ha it S

252
iy 2292
0 = lim —21¥ li Yy

0,0) /22 y2 o (é%l) (332 L y2)3/2’

A S 2 . 2412 24 2 : 4 2 in2 - = 2
¢s ez 1gaz, mert (polarkoordin4tas helyettesitéssel) lim,_,q R P = lim, g7 cos? p sin? p =
0. : _ .

4 4
mert 0 < [(x—ﬂy%)z’ < |E|=

3. Létezik-e $(1,2v/2) irdnyt irdnymenti derivaltja az f(z,y) = ;’;1—3’;7 (ha (z,y) # (0,0))
fliggvénynek a (v/2,/2) pontban?
-Megoldasvazlat.
2zy? (2 + y?) — 2232 2ay*
; _ (@2 +9?) (@2 +¢%)?

és a szimmetria miatt (xf—f;%; tehat Vf(v/2,v/2) = g(l, 1).

i derjvélhaté P2, ﬁ)—ben, mert ilyenek hanyadosa és P a nevezének nem 0-helye
(vagy mert folytonosan derivalhaté P-ben, mert a parciélis derivaltfiiggvények folytonosak

ott). Kovetkezésképp f P-beli 3(1,2v/2) iranyu irdnymenti derivaltja %(1, 2v2)Vf(P) = %_

4. Hol és milyen lokélis széls6értékhelyei vannak az f(z,y) = 23 — 4 + 122y fiiggvénynek?

Megoldasvazlat. fx(?c, y) = 32° + 12y, f,(z,y) = —3y2 + 12z, tehat a gradiens (0,0)-ban
és (—4,4)-ben 0, vagyis ezek lehetnek lokalis széls6értékhelyek. A masodrendd parciélis de-

rivaltak: fzz(7,y) = 62, fuy(z,y) = —6y, foy(z,y) = 12 = fyz(z,y) mindeniitt folytono-

sak, és D(0,0) = 0 — 122,< 0, tehat (0,0) nyeregpontja, D(+4,4) = (=24)2 — 122 > 0 és
y ) =247 0, tehat ({-4,4) lokalis maaekﬁm:hglye f-nek. ” : oo TR
5. Szamitsa ki az f(z,y) = e~ fiiggvény integraljat az {(z,y) : z € [0,2],y € [0, 2z]}
normaltartoméanyon.

e =T —x £
Megoldé4svézlat. fozfozx ¢ 7 dydr =f5i2ge; dr B e 2|(2; el B

6. (a) Mikor mondjuk, hogy a bels6 pontja a H halmaznak?
[gazak-e az alabbi allftdsok? : : .
(b1) Ha egy pont torlodasi pontja egy h?ulmaznak, a(lﬁcqr_ ele?e s.
(b2) Ha egy pont eleme egy halmaznak, akkor torlodési pontja is.

(b3) Minden monoton, korlatos R2-beli sorozat konvelzgfr}&integrélhaté &
(b4) Ha [ folytonos &

H C R? korlatos halmazon, ak
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(b3) Ennek nincs is é
(b4) Nem, pl. a konst

M’eigoldésvézlat. .
minden pont mind




